



6  
ИЮНЬ  
ЧЕТВЕРГ

# Сообщество

№ 44 (9728) 2013 года

+20°  
ночью +5  
Ветер м/сек. 5  
Давление мм 750  
Влажность % 51 з в  
Долгота дня 17:21 ю в  
убывающая

Общественно-политическая газета Кетовского района Курганской области | Издаётся с мая 1944 года | Выходит два раза в неделю, во вторник и четверг | Цена договорная | gsof.ru

[12+]

Дата

## Почти семейное дело

### Анонс

#### Наведем порядок

Строительство полигона для хранения твердых бытовых отходов вблизи села Кетово планируется начать в 2015 году.

На 2014 год намечено проведение проектных работ. Об этом сообщила Зоя Неволина, начальник Управления охраны окружающей среды, 31 мая на встрече с журналистами. Более подробно читайте в следующем номере.

### Афиша

#### Выставка

Сегодня областная библиотека Югова проводит акцию из проекта «Библиотека под открытым небом», посвященную Пушкинскому дню России.

Дети и взрослые смогут принять участие в литературно-музыкальном путешествии «Открой для себя Пушкина» и викторине «Сказки Пушкина», а также пройти блиц-опрос по творчеству поэта. Кроме того, участники акции смогут познакомиться с шедеврами музыкальной классики по произведениям поэта и посетить книжную выставку «Пушкин – это Россия, выраженная в слове», на которой будут представлены редкие, уникальные издания произведений поэта конца 19 – начала 20 веков. Акция пройдет с 11:00 до 13:00 часов.

[zaoblakami.ru](http://zaoblakami.ru).

#### Загляните в «Малахитовую шкатулку»...

Многоцветные переливы красок самой природы и звенящая энергетика камней – в г. Курган в очередной раз приехала выставка-ярмарка ювелирных изделий и изделий из камня «Малахитовая шкатулка».

С 11 июня в Курганском культурно-выставочном центре можно не только посмотреть, но и приобрести украшения и другие изделия, выполненные руками уральских мастеров. Известно, что камни несут в себе некий мистический элемент, и по сей день они радуют, восхищают, удивляют, исцеляют. Вы можете убедиться в этом, посетив выставку-ярмарку и увидев все своими глазами. Загляните в «Малахитовую шкатулку»...

Посетителей ждут в КВЦ 11-16 июня с 11:00 до 19:00 часов.

«С.».

#### Пт. 7 июня

т° днём	+22	
т° ночью	+9	
Ветер м/сек.	3	
Давление мм	748	
Влажность %	37	с в
Долгота дня	17:23	ю

новолуние

#### Сб. 8 июня

т° днём	+20	
т° ночью	+8	
Ветер м/сек.	7	
Давление мм	748	
Влажность %	44	с в
Долгота дня	17:24	ю

новолуние

#### Вс. 9 июня

т° днём	+17	
т° ночью	+10	
Ветер м/сек.	4	
Давление мм	749	
Влажность %	65	с в
Долгота дня	17:26	ю

новолуние

Ежегодно 8 июня отмечают свой профессиональный праздник те, кто каждый день пропускает через свою душу волну людских проблем, кто прилагает все усилия, чтобы скрасить одиночество, оказать посильную помощь пожилым людям и инвалидам. В преддверии праздника мы пообщались с Натальей Петровной Ушаковой, которая вот уже 15 лет трудится социальным работником в с. Лесниково.

По профессии модельер-закройщик, Наталья работала в комбинате бытового обслуживания села, не особо задумываясь о будущем. Подрастали дети, радовал муж и любимое дело... Но, как это часто бывает, закрылся КБО, некоторое время женщина провела дома, и встал вопрос: а что дальше. Когда ей предложили стать соцработником, сначала отнекивалась – казалось, это очень сложная работа, к ней невозможно привыкнуть. И все же что-то толкнуло согласиться.

– Примерно месяц мне было трудно, – вспоминает Наталья Петровна, – но потом, глядя в их глаза, думала – кто же им поможет, если не я? Постепенно прикипела душой к своим подопечным, кажется, для меня они самые лучшие.

Конечно, за 15 лет кто-то уходил, кто-то приходил. Но к каждому Наталья относится, как к родному. Если бы могла, говорит, забрала бы всех к себе. Сейчас на обслуживании Н.П. Ушаковой шесть человек. Главным плюсом своей работы женщина называет гибкий график. Пусть частенько приходится задерживаться, но это не в тягость, говорит она, ведь каждая лишняя минута дарит радость одионокому старичику или старушке.

На мой вопрос, какие качества и знания необходимы молодому специалисту, чуть подумав, отвечает:

– Знаний, пожалуй, особых не требуется, наоборот, если чего не умеешь, тебе помогут, подскажут, научат, терпения у пожилых людей много. Я и сама многое перенимаю у своих обслуживаемых, какие-то секреты, тонкости домашнего хозяйства... Главное – желание помочь, уважение, тактичность. Если идешь к человеку с ненавистью – ничего хорошего не выйдет.

Огромную поддержку Наталье Петровне оказывает ее семья. Муж помогает то снег почистить, то что-то починить, никогда не ворчит, если приходится поздно возвращаться. Дети, сейчас уже взрослые, всегда были готовы то сбегать за лекарствами, то просто поболтать с пожилым человеком. Так и получается: почти семейное дело. Не расстается Наталья и со швейной машинкой. Когда-то – профессия, сейчас это стало любимым делом. Обшиты и муж, и дети, и сама, и подопечным своим то халат сошьет, то платье.

– Жизнь нужно любить, – подводит итог моя собеседница, – тогда и учеба, и работа, и семья



Фото автора

будет в радость. Мой девиз – всегда на позитиве. Нет смысла злиться и ворчать – лишь портить себе нервы. Ни разу за свою жизнь я не пожалела о том, что выб-

рала именно эту профессию, вросла в нее, это – мое.

Антонина ПАРФЕНОВА.

## Жить на позитиве

День социального работника – праздник, ежегодно отмечаемый в нашей стране 8 июня. Этот день был установлен 27 октября 2000 г. Указом Президента РФ № 1796 «О дне социального работника». История праздника уходит своими корнями еще в петровскую эпоху, когда в 1701 г. Петром I был подписан Указ о создании богоделен для престарелых, нищих и больных. Подобные заведения открывались при церквях и имели государственную поддержку. Для оказания помощи престарелым и больным, нанимались лекари для работы в этих учреждениях. Профессия же социального работника появилась в России лишь в 90-е гг. XX века.

Этот праздник прочно вошёл в жизнь нашего общества. Он стал днём чествования тех, кто помогает нуждающимся людям, поддерживает пожилых граждан, ветеранов, лиц с ограниченными возможностями здоровья, проводит работу по профилактике семейного неблагополучия, заботится о детях-инвалидах и детях, попавших в трудную жизненную ситуацию.

### Стремятся быть полезным

Сегодня в Комплексном центре:

- 118 сотрудников, из них 69 социальных работников;
- 242 гражданина находятся на надомном социальном обслуживании;
- более 5000 человек обслуживаются за год.

Каждый сотрудник учреждения стремится быть полезным и нужным тем, кому необходима помощь.

В центре работает немало тех, кто отдал уже более пятнадцати лет делу добра. Это социальные работники Е.П. Данилова, Н.Г. Ширяева, Е.М. Красильникова, Н.П. Ушакова, Н.Н. Махмутова, Н.А. Королёва.

Особо хочется отметить специалистов по реабилитации инвалидов С.А. Мекшун и А.П. Островских, много лет отдавших нашей службе. Эти женщины пользуются огромным уважением и у подопечных, и в коллективе. Кроме добросердечности и готовности помочь, их отличает инициативность. Светлана Альбертовна и Антонина Петровна творчески подходят к своей работе, и благодаря им пожилые инвалиды стали чаще посещать концерты и театральные спектакли, а с 2012 года – еще и бассейн.

В отделение по работе с семьей и детьми пришли работать новые инициативные сотрудники, и благодаря им активизиро-

валась работа отделения. Напомню, что традиционно все путевки и в летние оздоровительные лагеря, и в реабилитационные центры для своих детей родители получают у нас бесплатно.

Продолжает работать и специальный дом для одиноких престарелых граждан в с. Шмаково, которым уже много лет успешно заведует Т.М. Тарасова. На сегодня дом заполнен полностью и для двадцати проживающих в нем он стал родным.

### Новое – значит, лучшее

Последние два года развивается служба участковых специалистов, которые к тому же становятся помощниками и для своих сельсоветов. Отличных показателей работы добиваются В.А. Сергеева (Садовский с/с) и В.И. Панченко (Шмаковский с/с).

Не устаю повторять, что, к сожалению, наша служба не является благотворительной и поэтому понятны иногда раздающиеся возмущения размером оплаты наших услуг, но согласитесь, что жизнь не стоит на месте и оценивать современное положение вещей мерками двадцати-десятилетней давности нелогично.

Но зато в этом году наконец-то случилось то, чего все давно ждали! Средняя заработка платы социальных работников увеличилась и теперь составляет 8075 руб.

Традиционно в этот праздничный день с огромным удовольствием и благодарностью хочу назвать наших давних и новых друзей-помощников! Это Е.У. Кафеев (ООО КБ «Кетовский»), С.В. Спирин (ЗАО «Агрофирма «Боровская»), О.В. Безносова (центральная библиотечная система Кетовского района), Н.С. Карпенкова (районный ДК), П.Е. Подгорбунских (КГСХА), А.Н. Соцких (СПК «Невский»), Г.П. Бойко (совет ветеранов), В.В. Васильев (ООО «Промтекстиль»), ИП Олейников С.В., ИП Елфимова В.В. И отдельная благодарность тем гражданам, которые откликаются на чужую беду и приносят нам вещи для людей, попавших в трудную жизненную ситуацию!

Поздравляю всех сотрудников центра социального обслуживания населения и наших коллег из пенсионного фонда и отдела соцзащиты с праздником! Желаю всем счастья, мира в душе и в семьях, здоровья и благополучия!

М. МАРЧЕНКО,  
директор Комплексного центра социального обслуживания населения по Кетовскому району.

## Тест для чиновника

В Госдуму поступил неожиданный законопроект. Согласно документу, предлагается обязать депутатов и чиновников проходить регулярные тесты на употребление наркотиков.

По замыслу, кроме плановых проверок могут быть и внеплановые. Обнаружение запретных «примесей» в крови или отказ пройти проверку могут стать основанием для увольнения чиновника. Адептаты тоже самоизменяются.

гутдосрочно лишить полномочий. [zaoblakami.ru](http://zaoblakami.ru)

## Работаешь в каникулы? Получи СНИЛС!

Управление Пенсионного фонда РФ в Кетовском районе по Курганской области напоминает, что для работы в летнее время студентам и школьникам,

впервые осуществляющим трудовую деятельность, необходимо зарегистрироваться в системе обязательного пенсионного страхования и получить страховое свидетельство.

Страховое свидетельство содержит страховой номер индивидуального лицевого счета (СНИЛС); фамилию, имя и отчество застрахованного лица; дату и место рождения; пол, дату регистрации в системе обязательного пенсионного страхования. СНИЛС является основным идентификатором

прав граждан в системах обязательного пенсионного страхования и обязательного медицинского страхования.

На индивидуальном лицевом счете застрахованного лица отражаются все данные о начисленных и уплаченных работодателем страховых взносах, а также данные о страховом стаже в течение всей трудовой деятельности. Впоследствии эти данные учитываются при назначении и перерасчете пенсии.

Отметим, при трудоустройстве

страховое свидетельство (пластиковую зеленую карточку) следует предъявлять работодателям. Для получения страхового свидетельства необходимо обратиться в Управление Пенсионного фонда РФ по месту жительства с паспортом или другим документом, удостоверяющим личность, и заполнить анкету застрахованного лица.

Родители (законные представители) при регистрации детей в возрасте до 14 лет должны иметь при себе свидетельство о рождении ребенка и свой паспорт.

## Депутатский корпус

### Марат Исламов вновь стал председателем регионального отделения ВСМС

Всероссийский Совет местного самоуправления создан в 2006 году в целях содействия реализации прав граждан на осуществление местного самоуправления, создания условий для формирования эффективной системы местного самоуправления.

31 мая в Кургане состоялась отчетно-выборная конференция Курганского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Всероссийский Совет местного самоуправления». В ее работе приняли участие председатель Курганской областной Думы Владимир Хабаров, заместитель председателя Думы, председатель комитета по бюджету, финансовой и налоговой политике Марат Исламов и председатель комитета областной Думы по региональной политике и местному самоуправлению Владимир Сажин.

На конференцию прибыли делегаты из всех муниципальных районов и городских округов области, члены регионального совета ВСМС, представители правительства Курганской области и федеральных структур.

Прежде чем конференция начала свою работу, гости из Москвы Елена Трубицына, которая является заместителем руководителя Центрального исполнительного комитета Всероссийского совета местного самоуправления, прочитала текст Приветственного адреса председателя центрального совета ВСМС Вячеслава Тимченко. Затем наиболее активным членам общественной организации были вручены Благодарственные письма председателя центрального совета и Почетные грамоты регионального отделения. Среди награжденных Марат Исламов и Владимир Сажин.

Заместитель губернатора, начальник Финансового управления Курганской области Елена Перминова познакомила собравшихся с основными направлениями и перспективами государственной политики по повышению эффективности развития территорий муниципальных образований Курганской области в 2013 году. Она рассказала о работе, которая проводится в настоящее время по формированию областного бюджета, остановилась на вопросах эффективности использования финансовых средств, а также высказала надежду на поддержку и плодотворное сотрудничество со стороны зауральского ВСМС.

С отчетом о деятельности регионального совета Курганского регионального отделения ВСМС выступил заместитель председателя Курганской областной Думы, председатель комитета по бюджету, финансовой и налоговой политике, председатель регионального совета ВСМС Марат Исламов.

– ВСМС – это общественная организация, которая на сегодняшний день объединяет в своих рядах около 80 тысяч жителей – граждан Российской Федерации, которые реально заинтересованы в развитии местного самоуправления в нашей стране. За время своей деятельности Всероссийский Совет стал ключевой площадкой для обсуждения насущных вопросов в области местного самоуправления и выработки профессиональных взвешенных решений по совершенствованию законодательства, – отметил Марат Нуриевич.

Курганское региональное отделение учреждено и зарегистрировано в июне 2006 и перерегистрировано 2009 году. В течение всего периода одним из главных был вопрос реформирования системы местного самоуправления с привлечением к этой работе представителей муниципального сообщества.

Сегодня Курганское региональное отделение насчитывает 1412 членов. Создано 22 местных отделения.

Главный критерий работы ВСМС Марат Нуриевич обозначил лозунгом: «Крепкие муниципалитеты – крепкая страна». Чтобы достичь этого, необходимо способствовать организации условий для развития местного самоуправления, разработке эффективных программ улучшения жизни жителей муниципальных образований.

В своем выступлении председатель регионального совета коснулся вопросов кадрового потенциала, качества подготовки нормативно-правовых актов, повышения квалификации муниципальных служащих, инвестиционной привлекательности муниципалитетов, улучшения социально-экономического климата, развития малого и среднего бизнеса, финансирования и наполняемости местных бюджетов.

– Задача, поставленная Президентом РФ по развитию местного самоуправления, – отметил Марат Исламов, – ставшего фундаментом государства, служит основным целям развития нашей страны – улучшению жизни людей.

Выступившие на конференции заместитель председателя Курганской городской Думы Вячеслав Гяжельников, заместитель главы Катайского района Елена Бородай, глава Варгашинского района, председатель ассоциации «Совет муниципальных образований Курганской области» Валерий Яковлев и глава поссовета «Красный Октябрь» Каргапольского района Ирина Кузина рассказывали о развитии городского хозяйства и реализации муниципальных проектов, о необходимости усиления работы над наполняемостью местных бюджетов и необходимости принятия государственных минимальных социальных стандартов. Работу регионального отделения ВСМС они предложили признать удовлетворительной.

Участники конференции с одобрением восприняли информацию о новом положении Устава ВСМС, с которым познакомил заместитель председателя регионального совета ВСМС, глава Мокроусовского района Владимир Кизеров. В нем закреплено, что председатель регионального совета назначается на должность председателем президиума центрального совета на срок полномочий не более трех лет. Владимир Кизеров сообщил, что согласно Приказу от 20 мая 2013 года председателем Курганского регионального совета ВСМС назначен Марат Исламов.

Затем работа по формированию руководящих органов продолжилась. Были избраны члены регионального совета и контрольно-ревизионная комиссия.

Завершая работу конференции, Марат Исламов пожелал новому составу руководящих органов регионального отделения «Всероссийского Совета местного самоуправления» – продолжать работу, направленную на объединение усилий всех ветвей власти и общественности для решения задач, стоящих перед местным самоуправлением.

Пресс-служба Курганской областной Думы.

## Алена Жильцова: «В моем доме живет счастье»

*Дети, оставшиеся без попечения родителей, а также ребята, находящиеся под опекой (попечительством), по закону должны быть обеспечены жильем после окончания образовательного учреждения. В 2013 году на приобретение жилья для данной категории граждан в областном бюджете предусмотрено 200 млн. рублей, в федеральном – 61,7 млн. рублей. В большинстве районов ведется строительство многоквартирных домов, часть из которых будут предоставлены детям-сиротам. Как решается данный вопрос в Кетовском районе и как живется тем, кто уже получил заветное жилье?*

### Молодая хозяйка

Пятиэтажный опрятный дом уютно устроился в самом центре села Садовое, окутанный сочной зеленью. На пороге одной из квартир нас встречает молодая хозяйка. Два года назад Алена Жильцова стала обладательницей своих собственных квадратных метров. Пожалуй, этот момент ее жизни можно назвать одним из самых счастливых.

В одиннадцать лет Алена, смышленая и жизнерадостная девочка, осталась социальной сиротой. Родная тетя девочки Галина Никитина оформила опеку и забрала ее в свою семью. Так девочка стала частью большой дружной семьи.

– У тети семья родных детей, – улыбается собеседница. – Я стала восьмой.

Алена окончила Кропанинскую основную школу, после чего освоила профессию повара, овощевода и учительницы в Шмаковском ПУ № 20. Будучи восьмилетней, девочка узнала от учительницы о том, что по закону государство должно обеспечить ее жильем, как ребенка, оставшегося без попечения родителей. На семейном совете было решено начать сбор документов.

– В отделе опеки в Кетово нам объяснили, что необходимо для этого встать на очередь, – рассказывает Алена. – Каких-либо сложностей не возникло. Все оказалось довольно просто и понятно. А еще нас заверили, что предоставят жилье сразу после того, как я окончу училище. Так все и получилось.

В тот день Алена вместе с одной из сестер гуляла по городу. Раздался телефонный звонок, голос в трубке что-то говорил, объяснял, рассказывал. Девушка в ответ лишь робко отвечала «Да», а по щекам текли слезы: Алена узнала о том, что у нее будет своя собственная квартира.

Начались счастливые дни благоустройства и приятные хлопоты по хозяйству. Собеседница признается, первое время жить одной было скучно и не привычно, но родственники часто ее навещали, помогая словом и делом.

Со временем у Алены появилась и своя семья. Девушка вышла замуж и родила дочку.

– Моя семья для меня самая большая радость, – говорит Алена. – В нашей доченьке мы

рене 200 млн. рублей, в федеральном – 61,7 млн. рублей. В большинстве районов ведется строительство многоквартирных домов, часть из которых будут предоставлены детям-сиротам. Как решается данный вопрос в Кетовском районе и как живется тем, кто уже получил заветное жилье?

с мужем души не чаим. Своя крыша над головой – это прекрасная возможность свить крепкое семейное гнездышко. В моем доме живет счастье, и больше всего на свете я люблю о нем заботиться.

Квартиру Алена приватизи-

ство жилых помещений увеличивается. Так, в 2008 году было приобретено три квартиры на общую сумму 580 620 рублей, а в 2011 году предоставлено уже десять жилых помещений общей стоимостью 7 778 513 рублей.

– В 2012 году выплачены две компенсации, – рассказывает Валентина Житина, начальник отдела Жилищного жилья по месту жительства в Кетовском районе. – Жилье не предоставлялось, так как было начато строительство нового дома. В настоящее время в Кетовском районе подведены итоги аукциона на право заключения муниципального контракта на долевое строительство тридцати квартир в многоквартирном доме для предоставления жилья лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. По итогам аукциона комиссия приняло решение о заключении муниципального контракта с ООО «Эверест». Цена контракта 27 918 000 рублей.

После окончания конкурсных процедур и проведения работ по благоустройству придомовых территорий администрация района приступит к оформлению документов для заселения квартир.

Василиса ВИКТОРОВА.

ровала, и продавать не собирается. Единственный недостаток, который отмечает девушка, отсутствие земли, где можно было бы разбить огород. Но это уже совсем другая история.

### Скоро новоселье

По данным, предоставленным отделом по опеке управления народного образования администрации Кетовского района, в течение последних пяти лет в нашем районе ежегодно предоставляется жилье лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

ледетей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. С каждым годом количе-

нием лиц, вступивших в силу в прошлом году.



## Рыбаку на заметку

В Курганской области немало рыбных мест, куда уже потянулись рыбаки. Кто-то со стажем бывалого и заядлого рыбака, а кто-то новичок, несмотря на разные статусы, и во избежание несчастных случаев мы хотим напомнить правила безопасности:

• Перед тем, как выехать на водоем, обязательно нужно

проверить состояние лодки, уключин и вёсел. Если лодка надувная, то необходимо проверить, нет ли утечки воздуха через клапаны. Для этого нужно смочить водой вентили.

• Днище лодки возле сиденья рыболова нельзя загромождать вещами, все необходимые принадлежности для рыбаков должны быть аккуратно разложены вдоль бортов. В надувной лодке ничего нельзя класть на ноги, они должны быть всегда свободными от вещей, канатов

и различных снастей.

• Во время ловли с лодки не торопитесь, не делайте резких движений, не перегибайтесь за борт при вываживании рыбы. Когда ловите стоя, располагайтесь в середине лодки, для большей устойчивости расставив ноги. В надувной лодке категорически запрещается вставать в полный рост. Также в надувной лодке нельзя удить, сидя на борту или на доске, которая перекинута с одного борта на другой.

## Вместе с семьей

В конце мая в детском саду №3 «Светлячок» прошла очередная тематическая беседа с родителями воспитанников подготовительной группы на тему: «Скоро в школу».

– В процессе подготовки к школе возникает осткая необходимость приобщения взрослых к поддержке своих детей в этот непростой для них период, – рассказывает Галина Щербакова, старший воспитатель. – Без их терпеливого и компетентного участия детям трудно осознать и принять новую для них роль ученика. В течение года педагоги оказывают семьям психолого-педагогическую поддержку, помогают советами. Многие вопросы обсуждаются в клубе «Школа будущего первоклассника», действующем при детском саде.

На последней встрече клуба присутствовали родители всех 28 воспитанников. Перед родителями выступила Е. Кандакова, педагог-психолог, кото-

рая рассказала о психологической готовности детей к обучению в школе. Воспитатель С. Иванова ознакомила с итогами интеллектуальной готовности ребят к новой жизни. На данную встречу также были приглашены инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения ОГИБДД по Кетовскому району и инспектор по делам несовершеннолетних. Е. Слизкая рассказала о мерах безопасности детей на дороге. Родителям был продемонстрирован документальный фильм «Туфельки». П. Калинин указал на ответственность родителей и недопустимости жестокого обращения с детьми. На все вопросы родители получили исчерпывающие ответы.

В конце встречи педагоги пожелали родителям быть терпимыми по отношению к детям, любить и поддерживать их в разных жизненных ситуациях, чтобы чувствовали себя защищенными.

Василиса ВИКТОРОВА.

## Красива душевной добротой

*«Есть женщины в русских селеньях  
С спокойною важностью лиц,  
С красивою силой в движеньях,  
С походкой, со взглядом цари!»*

Эти некрасовские слова – о таких женщинах как Мария Митрофановна Безъязыкова. И в 70 лет она хороша собой, красива своей душевной добротой, силой любви, стойкостью характера, который закалился с раннего детства.

### Подранки войны

Родилась Маша в 1943 году на Алтае. Мать в войну была председателем колхоза, не дождалась своего мужа с фронта, погиб он в сентябре 1945 года в Румынии. И сколько же сил и мужества потребовалось молодой вдове, чтобы поставить на ноги троих малолетних детей. К окончанию войны Лиде было 10 лет, Васе – восемь, а Машеньке – два года. И ребятишки, подранки войны с детства были приучены к труду, к самостоятельности и ответственности.

«Любовь меня хранила, любовь меня спасла, Тайнственная сила сердечного тепла».

Волею судьбы в 50-е годы семья Сницарюк оказалась в селе Каширино. Красавица Мария стойко переносила все лишения и невзгоды, была ловкой в работе: любила вязать, умела и веселиться – петь, плясать. Покорила она сердце рабочего парня Виктора Безъязыкова и в 17 лет стала ему верной, надежной, любящей женой. 40 лет были они вместе, воспитали двух сыновей и двух дочерей, работали, вели большое хозяйство. «Смерть разлучила нас... Вот уж пятнадцатый год нет Виктора, а всё душа болит», – признается с горечью Мария Митрофановна. С гордостью говорит она о своих детях, об их заботе и внимании, хвалит зятя Ивана, какой он трудолюбивый да отзывчивый. Ласковая, добрая бабушка, привечает внуков, нянчится и с правнуками. – Я рада, что они все вокруг меня. Любовь к ближнему, сострадание – главное в этой сильной женщине. Многие годы она помогала больной сестре Лиде, ухаживала за беспомощным свекром, приютила у себя дома и вот уже семь лет опекает как родную совершенно чужую для неё старушку.

### 200 лет трудового стажа

На протяжение многих лет Мария Митрофановна в совете ветеранов отвечает за работу с пожилыми людьми. Поздравляет с праздниками, помогает в трудную минуту. С болью рассказывает она о посещении односельчанок в



доме престарелых в Лесниках (сюда она приезжает два раза в год – в День пожилых людей и в День Победы). Удивляют и покоряют благородство и доброта этой женщины. 200 лет – трудовой стаж Безъязыковых. Так гласит статистика. Мария и Виктор Безъязыковы удостоены высокого звания «Ударник коммунистического труда» за честный, добросовестный труд. 37 лет – трудовой стаж Марии Митрофановны. В 16 лет она начала работать на кирпичном заводе, а затем 30 лет – заведующей складом в Учхозе КСХИ. Работа была очень трудная, ответственная. В посевную и уборочную работала без выходных, 15 лет без отпуска, ни разу не была на больничном.

– А кто будет принимать склад?! – объясняет она. И больных детей приходилось брать с собой на работу, а сама старалась не болеть. С большим уважением отзывается о Марии Митрофановне её напарница, Надежда Афанасьевна Жирова: «И на работе успевала, и хозяйство большое держала, и детей воспитывала. Это человек с большой буквы».

Поздравляем Марию Митрофановну с 70-летним юбилеем!

*Пусть будет счастье и здоровье,  
И пусть на всё хватает сил,  
Чтоб каждый день обычной жизни,  
Лишь только радость приносил!*

Н. ШАДРИНА,  
по поручению совета ветеранов.

**В прокуратуре района**

## Иски удовлетворены

Как ранее сообщалось, по обращению местных жителей-педагогов прокуратурой Кетовского района проведена проверка исполнения законодательства о социальной защите в деятельности одного из образовательных учреждений района.

Установлено, что вопреки нормам действующего законодательства учителям не в полном объеме компенсировались расходы по оплате освещения жилого помещения.

Вместе с тем, в соответствии с Законом РФ «Об образовании», а также Законом Курганской области от 07.09.2005 № 75 «О социальной поддержке лиц, проживающих и работающих в сельской местности и рабочих поселках (поселках городского типа) на территории Курганской области» государством педагогам гарантировано право на получение мер социальной поддержки в виде компенсации расходов на оплату жилого помещения, отопления и освещения жилого по-

мещения.

С целью восстановления нарушенных прав педагогов прокурор района направил в суд 13 исковых заявлений о взыскании с образовательного учреждения денежных средств, потребленных педагогическими работниками на оплату освещения своих жилых помещений. Судом заявленные требования удовлетворены.

О. СНЕЖКОВА,  
ст. помощник прокурора  
района.

• Ни в надувной, ни в моторной, ни в обычной лодке ни в коем случае нельзя спать на плаву.

• При необходимости стравить из надувной лодки часть воздуха, это нужно делать только в непосредственной близости к берегу.

• Поднимая якорь, не становитесь на скамейку и не упиритесь ногой в борт лодки, ведь в случае внезапного отцепа якоря и обрыва веревки можно потерять равновесие и

полететь в воду через противоположный борт. Если от нормальных усилий якорь со дна не поднимается, то нужно отплыть от него вверх по течению на всю длину якорного каната, и рывком освободить якорь от зацепа, быстро выбрав канат руками.

Помня эти правила, вы обезопасите себя и своих близких от несчастных случаев.

Телефон службы спасения 112.

Е. ТРОФИМОВА.

## Будем знакомы!

29 мая в Иковской сельской библиотеке прошло мероприятие для первоклассников под названием «Путешествие в Чудо-Городок», посвящённое Общероссийскому дню библиотек.

На праздник в библиотеку дети пришли с классным руководителем В.А. Делягиной. Ребят встретили библиотекарь и «Домовой» – хранитель книги библиотеки. Из рассказа библиотекаря дети узнали, что такое библиотека, абонемент, читальный зал, формумяя читателя и др., а «Домовой» рассказал, как нужно вести себя в библиотеке и как обращаться с книгой.

Праздник прошёл увлекательно, в игровой форме: доброжелательная обстановка, активность героев и слушателей-зрителей проявила больше интереса детей к книгам.

Домовенок провёл викторину по сказкам, загадывал загадки – дети охотно отвечали, а в ответ рассказывали стихи и называли, какие книги они уже прочитали.

Так прошло первое знакомство первоклассников с библиотекой и некоторые ребята стали нашими читателями. Хочется поблагодарить всех за участие в празднике и пожелать всем здоровья, успехов и весёлых каникул.

Н. БАСАЛЫГИНА,  
заведующая сельской библиотекой.

## Мел расскажет о пожаре

Новое, не совсем обычное мероприятие провели для воспитанников детского сада №4 «Аленушка» сотрудники ПЧ-27 по охране Кетовского района. Для ребят устроили конкурс рисунков на асфальте.

Дошкольникам было предложено нарисовать все, что ассоциируется у них с противопожарной безопасностью. Ребята, разобрав цветные мелки, принялись за дело. Присев на корточки, сосредоточившись, а кто-то даже высыпнув кончик языка, девочки и мальчики старательно выводили на сером фоне разноцветные пожарные машины, огненное пламя и спичечные коробки.

Пятилетний Сева Божко нарисовал огромный костёр, а Катя Винокурова изобразила пламя и маленькую бабочку, кружащую над ним. Кто-то рисовал один, а кто-то занялся коллективным творчеством. Так, например, Катя Носкова, Карина Кисленко и Полина Борисова вместе сотворили картину, напоминающую социальный плакат – коробок спичек, перечеркнутый жирной линией. Главное правило о том, что спички детям не игрушка, должен помнить каждый ребенок.

В награду за старания, творческий подход и оригинальность малыши получили тематические наклейки, а также пазлы для группы, а самое главное, закрепили такие важные и нужные знания.

Наталья ЦЫБУЛЬКИНА.

### За рулем К проблеме пьянства

Управление транспортным средством в нетрезвом состоянии по-прежнему остается одной из главных проблем, с которой сталкиваются сотрудники ГИБДД при организации работы по обеспечению безопасности дорожного движения. В период с 1 по 12 мая 2013 года на территории Кетовского района задержано 23 водителя за управление транспортным средством в состоянии опьянения. И это только выявленные факты.

Каждый водитель раз и навсегда должен запомнить, что нет безопасной дозы алкоголя. Алкоголь снижает остроту зрения, рассеивает внимание, повышает утомляемость, увеличивает время реакции. Каждое пятое дорожно-транспортное происшествие на дорогах России связано с управлением транспортным средством в состоянии опьянения.

Современная дорога представляет собой ежесекундную встречу с дорожными знаками, поворотами, светофорами, она перенасыщена транспортом, в любой момент на ней может появиться ребенок. Поэтому необходимость серьезного наказания за вождение в пьяном виде нельзя отрицать. На сегодняшний день за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, невыполнение законного требования сотрудника ГИБДД о прохождении освидетельствования на состояние опьянения законодательством предусмотрено лишение права управления на срок от полутора до двух лет.

Проехав безнаказанно за рулём автомобиля в пьяном виде, не стоит надеяться, что в следующий раз так же повезет: рано или поздно судьбе надоест делать вам поблажки.

Е. СЛИЗКАЯ,  
инспектор по пропаганде ОГИБДД ОМВД России  
по Кетовскому району.



## Послесловие к празднику

# Лето пришло!



Увлеченно рисуем

1 июня, пожалуй, любимый день ребятишек всех возрастов, да и взрослые, нет-нет, да и почувствуют себя в этот день ребенком. Вот и в с. Кетово в этот день гостей праздника ждала обширная программа, открыл которую глава Кетовского сельсовета Александр Носков, поздравив присутствующих с Международным днем защиты детей.

Сказка, подготовленная работниками районного Дома культуры,

## В поисках сокровищ



## Кожаный мяч жив!

На высоком организационном уровне прошли соревнования юных футболистов на призы клуба «Кожаный мяч» среди школьных команд Кетовского района. 13 и 20 мая в селе Садовое соревновались ребята 1998-99 гг и 2000-2001 гг рождения. Почему Садовое? Всё очень просто. Там «чуть-чуть» поднатужились и создали два стандартных поля для подобных соревнований. И большое спасибо за это администрации сельсовета, школы и лично энтузиасту футбола Ивану Леончуку.

Соревнования прошли, как всегда в упорной и интересной борьбе. Большого успеха добились ребята из Лесниковского лицея им. Героя России А.В. Тюнина (тренер В.И. Кравченко, учитель физкультуры Н.Н. Кузьмин, директор Г.Ж. Болеста, организатор воспитательной работы И.Г. Маслова).

В их активе первое (старшие ребята) и второе (младшие) места. Вот кто ковал победу: вратари Роман Степанов и Дмитрий Синько. Полевые игроки: Алексей Желтышев, Егор Белых, Андрей Никифоров, Максим Волков, Николай Менчиков, Иван Чуев, Денис Смоленцев, Матвей Хлестов, Владислав Сыков, Никита Табунов, Иван Баулин, Эдуард Беспоместных, Александр Косоротов, Максим Малых, Виктор Чирков, Виктор Никифоров, Тимур Яковлев, Вадим Рыбин, Владислав Иващенко.

Остальные итоги турнира. Старшая группа: второе место – команда Садовской школы (тренер И.Д. Леончук), учитель физкультуры Л.А. Афанасьев); третье место – команда Н-Сидоровской школы (тренер Ю.Г. Горбунов, учитель физкультуры В.Л. Ларин).

Остальные итоги турнира: Старшая группа: второе место – команда Садовской школы (тренер И.Д. Леончук, учитель физкультуры Л.А. Афанасьев); третье место – команда Н-Сидоровской школы (тренер Ю.Г. Горбунов, учитель физкультуры В.Л. Ларин).

Младшая группа: первое место – Кетовская школа (тренер А. Мурин, учитель физкультуры Л.М. Петренко); третье место – Н-Сидоровская школа.

В заключение имена победителей по младшей группе ребят из Кетовской школы: капитан команды Павел Постовалов, вратарь Иван Кобченко; защитники – Андрей Лялин, Андрей Лихачев, Иван Жуинин, Иван Миронов; полузащитники: Евгений Беляев, Антон Захаров, Даниэль Ганиев; нападающие – Павел Коновалов, Станислав Панфилов, Николай Шинарёв.

**В. КРАВЧЕНКО,**  
педагог дополнительного образования Кетовского ДЮЦ.

## Объявление

Главное управление социальной защиты населения Курганской области объявляет конкурс на включение в резерв управленических кадров на замещение должности:

- директор Государственного бюджетного учреждения «Галишевский психоневрологический интернат»;
- директор Государственного бюджетного учреждения «Сычевский психоневрологический интернат».

Подробную информацию о проведении конкурса можно получить по тел. 8 (3522) 45-92-21 или на сайте <http://sz.gov45.ru>.



Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикаций. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений. Материалы, высказанные авторами, не рецензируются и не возвращаются. Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор). Регистрационный номер ПИ №ТУ45-00157 20.04.2012 г.

Адрес редакции, издателя: 641310, с. Кетово, ул. Советская, 55. 2-36-20 – редактор 2-12-68 – бухгалтерия 2-34-70 – ответственный секретарь e-mail: gsob@mail.ru

Номер подписан – 16:00. По графику – 16:00. Объем 2 усл.л.р.

Отпечатано в ОАО «Курганская городская типография», 640018 г. Курган, ул. Куйбышева, 87.

Издатель: ГБУ «Редакция Кетовской районной газеты «Собеседник»

Учредители: Комитет по печати и СМИ Курганской области, ГБУ «Редакция Кетовской районной газеты «Собеседник»

Редактор: И.И. ПОТАПОВА Отв. секретарь: А.В. ПАРФЕНОВА

Редактор: И.И. ПОТАПОВА Отв. секретарь: А.В. ПАРФЕНОВА